Классный час. Тема:  МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

1. Звучит песня о Родине
2. Вступительное слово учителя.
Здравствуйте, ребята, уважаемые гости. Я рада видеть вас, ребята, снова за школьными партами – повзрослевшими за лето, набравшимися сил, отдохнувшими. 
- Как вы думаете, чему посвящён сегодня наш классный час? Назвать тему вам поможет оформление класса (фотовыставка «Живи, село родное»)
- Вы правы, мы будем говорить сегодня о малой родине.
 3. Стихотворение «Родина»
     Если скажешь слово «Родина», 
Сразу в памяти встаёт
Старый дом, в саду смородина
Толстый  тополь у ворот.
     У реки берёзка – скромница 
И ромашковый бугор…
А другим, наверно, вспомнится 
Свой родной московский двор.
      В лужах первые кораблики, 
Где недавно был каток 
И большой соседней фабрики 
Громкий радостный гудок. 
    Или степь от маков красная, 
Золотая целина…
Родина бывает разная, 
Но у всех она одна. 
        Зинаида Александрова

4. Беседа о символах родного края (оформлен стенд «»Символы Кировской области и Богородского района)
- Родиной может быть страна, в которой вы родились или живёте, родина может быть малая, это место, где вы родились, где живут ваши близкие и родные. Родина у каждого своя. Ребята, а что вы считаете своей родиной? 
- Давайте немного подумаем и постараемся нарисовать, какая перед вашим взором встаёт картина, когда вы произносите слово «родина»?
 Вы назвали разные картины, у каждого из вас свой символ Родины, но есть символы, которые объединяют нашу Родину. Назовите их. 
Назовите символы нашей Кировской области.  Что они обозначают? (см. стенд по символам Кировской области и Богородского района)
В истории нашего края в 2014 году произошло значимое событие для всех районов области. Какое это событие? (85-летний юбилей района)
Какие символы имеет наш район? Что они обозначают? (см. стенд)
- Недавно наше село отпраздновало свой юбилей. Что вы знаете о нашем селе? Об истории его заселения? О развитии хозяйства?
5. Видеофильм о селе Ошлань
Наше село гордится замечательными людьми – тружениками сельского хозяйства и людьми других профессий. Кого из награждённых государственными наградами вы можете назвать?
6. Видеофрагмент о многодетной матери, награждённой орденом материнской славы,  Матушкиной Г.А.
- Ребята, а вам нравится учиться в нашей школе? Чем нравится? Наша школа заботится о том, чтобы вы получали прочные знания, участвовали в соревнованиях и конкурсах, учились культурно отдыхать, развивали свои способности. О том, что у нас проводятся разные дела вы сами знаете и об этом расскажут вам фотографии (см. выставку)
Наша школа тоже имеет свои символы. Кто может их назвать? Что они обозначают?  Почему именно они стали символами школы? О нашей школе вам расскажет также слайд-фильм.
7. Слайд-фильм «Школьные годы чудесные…»
В заключение нашего классного часа хотела бы пожелать вам всегда помнить свою родину, милый сердцу родной уголок, беречь её и оставить потомкам благодарную память о себе, помнить о людях, которые своим неустанным трудом сделали многое для её процветания! Об этом послушайте стихотворение, написанное к юбилею села Ошлань нашим учителем Чирковой  Еленой Борисовной и её сыном, учеником школы Чирковым Юрой.
8. Стихотворение Е.Б. Чирковой и Ю. Чиркова читают авторы. 
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