Описание постройки.

Здание церкви кирпичное, с металлической кровлей. Общая протяжённость – 55м., ширина здания – 35м., высота колокольни вместе с крестом 45м., холодного храма – 39 м. Памятник имеет продольно-осевую комбинацию объемов. Вдоль продольной оси последовательно поставлены храм с пятигранной апсидой
, трапезная, переход и колокольня
.

Постройка церкви производилась в несколько этапов. Первоначальный объем -  двусветный четверик холодного храма с пятигранной апсидой (выступом в восточной части храма). Четверик завершается «полуглавиями» (полукруглыми фронтонами), куполом и двумя восьмигранными барабанами (поставленными друг на друга) с луковичной главкой и крестом.
 Холодный храм построен в стиле барокко.

Трапезная возводилась на месте прежней в 1852 году, причем и одновременно был расширен и холодный храм, четверик которого был обстроен в уровне 1 яруса. Трапезная перекрыта двускатной крышей с валом на западном торце. 

Узкий переход из трапезной в 1 ярус колокольни имеет двускатную крышу, покрытую шифером.

Четырехъярусная колокольня возводилась в 1852 году и представляет собой последовательно поставленные друг на друга четверики, завершенные треугольными фронтами, слухами, цилиндрическим барабанчиком и шпилем, крестом.
 Колокольня построена в стиле классицизма. Колокол был отлит в Амстердаме в 1719 году и весил 1 пуд 25 фунтов, т.е. 36 кг. В 20-30-е годы 20 века, по воспоминаниям жителей, в церкви звонили несколько колоколов: один колокол был большой, два других поменьше, все они крепились верёвками к слегам (жердям), и звонарь раскачивал их ногами. По бокам с двух сторон были ряды маленьких колоколов, которые крепились верёвками, звонарь раскачивал их руками. 
Фундамент ленточный, бутовой.

Стены из глиняного кирпича на известковом растворе. 

Кровля и стропила металлические, из черного кровельного железа, на трапезной – шиферная современная кровля. Конструкции главок и шпиля имеют металлические каркасы. Тип первоначального покрытия – рядовое металлическое. По северному и южному фасадам трапезной и трем свободным граням нижнего четверика колокольни прочитываются следы примыкания навесов крылец, которые до настоящего времени не сохранились. 

Отделка фасадов - известковая обмазка. Декор фасада холодного храма, четверика – стиль барокко, используется точеный фигурный кирпич, декор насыщенный пластичный. В трапезной используются элементы декора холодного храма, но количество декора минимально, в сравнении с периодом барокко. 

Перекрытия кирпичные, сводчатые.            

Полы в алтаре и всём здании церкви представляют из себя белокаменные плиты квадратной формы размером 0,5 м. Х 0,5 м.

Связи кованые металлические.

Дверные проемы первоначального холодного храма с северной и южной стороны представляют из себя плотничьи щиты и металлические решётки, которые скреплены кованой металлической цепью
. Двери центрального входа состоят из двух деревянных щитов, в которые вставлен кованый замок. В правом щите двери находится дверь меньшего размера, которой пользовались служители церкви и прихожане в обычные, не праздничные дни, когда народу в церкви было немного.  В нижнем ярусе церкви 25 окон: 10 - с южной стороны, 11 окон с северной, 2 – с западной и 2 – с восточной. В каждом восьмерике соответственно по 8 окон. В окнах храма установлены кованые, металлические, обычного барочного рисунка решётки, а также деревянные переплеты – рамы
.  

Лестницы и лестничные марши были деревянные, обычной конструкции.

Отделка интерьера: штукатурка с известковой окраской. Сохранились фрагменты настенной росписи.  Двор, ограда не сохранились, но по найденной фотографии ограда была каменная.
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