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На братских могилах не ставят крестов…
На них обелиски лишь ставят. 

Здесь память хранится дедов, отцов 

Они нашу Родину славят.

Они победили фашистов в бою         
Сражались геройски, отважно 
Бойцы не отдали отчизну свою

И это для нас очень важно.
9 Мая приходим всегда 

Минутой молчанья почтить их 
Они отстояли страну от врага
Мы в памяти будем хранить их.
    В селе Ошлань Богородского района на высоком берегу реки возвышается памятник ошланцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Много жителей не вернулось с войны, а те, кто остался, каждый год вспоминают друзей и близких. Я решила узнать о создании памятника в своём селе и рассказать об этом другим ребятам и жителям села. Эти сведения я получила от дедушки Кропачева Леонида Алексеевича. Он был парторгом (партийным организатором) колхоза «Родина» и организатором установления памятника в селе.
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Кропачев Леонид Алексеевич – парторг колхоза «Родина» в 1970 году,

один из организаторов открытия памятника в селе Ошлань

Фото Е.В. Лекомцевой. 2010 г.
Открытие памятника состоялось 9 Мая 1970 года. В этом году было два важных события: столетие со дня рождения В.И.Ленина и  двадцать пять лет победы над фашисткой Германией. Установка  районного комитета партии была такая: 1) поставить памятник погибшим войнам Ошланского сельского совета; 2) составить списки погибших воинов и захоронить капсулу у памятника; 3) всех ветеранов войны чествовать в честь двадцатипятилетия победы. Партком, правление, местком колхоза «Родина», сельский совет, дирекция школы на общем заседании решили: 1)заказать и перечислить деньги на памятник, 2) выбрать для него место, 3) закрепить за каждой деревней по два человека,  чтобы они провели собрания-сходы, на которых нужно уточнить списки погибших, побывать в каждом доме, у тех, кто не пришёл на сход. С этой работой хорошо справлялись учителя Ошланской школы и специалисты колхоза «Родина». Большую работу провели в деревнях учителя Куликова Маргарита Васильевна, Ашихмина Фаина Семёновна, Прокашева Ольга Георгиевна, Бердникова Валентина Дмитриевна, Бармина Анастасия Аверьяновна.  Пожилые  учителя ходили в деревни, которые расположены ближе к Ошлани, а молодые - в отдалённые. Правление колхоза закупило необходимые стройматериалы. В колхозной мастерской изготовили из нержавеющей стали капсулу с винтовой крышкой, металлическую трибуну. Была приглашена бригада строителей из четырёх человек для сооружения постамента, и как только в марте стаял на угоре снег, начались работы. В апреле памятник привезли из Зуевки и вскоре установили на постамент. Всё покрасили бронзовой краской.

В 1970 году весна была ранней, и 9 мая было уже тепло. День выдался солнечный, и все, кто присутствовал на торжествах, одеты были по-летнему празднично. Ветераны стояли в одну шеренгу. На груди у многих были боевые ордена и медали. Например, у Коровкина Александра Фёдоровича из деревни Карачи 2 ордена и медаль, у Шульмина Алексея Ивановича из деревни Валки один орден, у Кудрявцева Александра Зиновьевича из деревни Воя орден «Красной звезды». 
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У памятника. Фото 1970-х годов

На торжественном открытии выступили гости и ветеран войны. Среди них председатель колхоза Кочуров Василий Сергеевич, майор военком Панькин, директор школы Бармин Михаил Васильевич. Выступали и школьники. Потом захоронили капсулу со списками погибших. Всех ветеранов наградили медалью «25 лет победы в Великой Отечественной войне». Тружеников тыла, женщин - медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». Это они на своих плечах вынесли все тяготы войны и лишения послевоенных лет.  
Жители возложили к памятнику цветы и венки. Почётная обязанность возложить венок к только что установленному памятнику от школы   была предоставлена Чермных Людмиле (бывшему учителю и заместителю директора нашей школы Трухиной Людмилы Борисовне) и Жулдыбиной (Любавиной) Галине Леонидовне. 

В столовой для ветеранов был организован обед. 
Много времени прошло с тех пор, но не забываем мы своих односельчан, погибших в этой жестокой войне. Каждый год весной учащиеся прибирают территорию у памятника. Все жители села приходят сюда 9 Мая положить цветы и венки, почтить память тех, кого нет с нами. Стало традицией награждение у памятника ребят, отличившихся в областных и районных конкурсах и олимпиадах. Мы отдаём своим трудом Вам, наши защитники, дань памяти и уважения. Низкий поклон Вам, павшие и защитившие нашу Родину!  
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Учащиеся школы у памятника в День 9 Мая. 2011 г.
