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Своего отца моя бабушка, Апполинария Васильевна Чермных (Бортникова), не помнит. Ей, рождённой в тридцать девятом, не было  и двух лет, когда он ушёл на фронт.  В августе 1941 года семья  получила короткое сообщение: « Пропал без вести».
 Возможно, не всё было так, как написано в моей истории. А, может быть, и так…

Маню Наговицыну Василий знал с пяти лет. Вместе бегали по сугробам, вместе веселились.
Раз пошёл Вася  на вечёрку, как увидел Маню, так и глаз отвести не смог. Такая красавица была в своей новой юбке и белой кофточке! Подошёл к ней Василий после вечёрки. « Вот, - говорит, - пойдём, до дома провожу».

После этого и влюбился  наш Васька по уши в Марусю.  Ей он тоже не был безразличен. В двадцать пятом году Василий Михайлович с Марией Тимофеевной поженились. Была у них свадьба весёлая, вся деревня гуляла. Но счастье было недолгим, Василию подошёл срок идти в армию. Спрашивает Василий Маню:

- Дождёшься меня?

- Конечно, дождусь, Васенька!
Сдержала своё слово Маруся, дождалась своего любимого.
Отслужил Василий положенный срок, вернулся домой, а дома его Маня встречает.  Ещё краше стала, ещё свежей. Стал Вася бригадиром по распределению работ, но и Маню не забывает, всё ей по хозяйству помогает.

В тридцать четвёртом году появилась на свет первая дочка Тоня, красавица, на Маню похожа. Отец в ней души не чаял. Всё время рядом был, пока Маруся домашними делами занималась.

Через три года родилась у них ещё одна дочурка Лида, а затем и Поля. Вот раз Вася Мане своей и говорит: « Маня, Маня, что ж ты мне всё девок-то приносишь? Хоть бы один раз пацана родила». Манька только плечами пожимает, смущается.

Вот так вот жили они, радовались. Всё у них было хорошо, как у всех. Но 22 июня 1941 года пришло известие, что началась война. Всем мужчинам нужно было идти на фронт. И Вася стал собираться, а Маня плачет. «Пропадёшь, ей богу пропадёшь, » - говорит Маруся. В ответ ей Вася отвечает: « Нет, Маня, не пропаду, я вернусь, вот увидишь». Не хотела его Маня выпускать из дому. Но делать нечего, нужно идти. Начала она котомку ему собирать, сама вся в слезах. Положила чашку, ложку, кружку.  Как взяла фляжку с водой  да как вспомнила, что за ней они вместе до колодца ходили, так и  снова залилась слезами. « Ну, что ты плачешь, Мань, я вернусь, не бойся» - говорит ей Вася. « Что ты, что ты, убьют тебя фашисты поганые, не пожалеют, » - со слезами отвечает Маруся. Василий обнял в последний раз Маню свою, простился с дочками, взял свою котомку и отправился к сельсовету, где его ждали лошади, а Маруся так и осталась на крыльце.
Вот едет Вася со своими мужиками на станцию в Зуевку, а те весёлые, шумные, под гармонь песни поют. Только Вася сидит печальный. « Что ты, Вась, так нахмурился,  горе что ли какое у тебя?» - спрашивают его мужики. « Да горе-то как у всех. А вот переживаю я за Марусю свою, как же она одна будет с троими, тяжело ведь ей придётся, » - ответил Василий.

Приехали они к военкомату.  Пересадили их с лошадей на поезд и повезли в Горький. Ехали все весело и шумно, с песнями и шутками, подбадривали друг друга. Только некоторые сидели в уголке и горевали. В их числе был и Василий,  всё вспоминал он  Маню свою.

Прибыли они в Горький и сразу на обмундирование их повели. Одели в красивую новую форму, выдали оружие. Василий думал, что их сразу повезут на фронт. Но нет, сначала надо было боевому искусству подучиться. Неделю они занимались боевой подготовкой, а затем уж - на фронт.  «Ну, сейчас всех фашистов перебьём и домой к жёнам, детям,  матерям вернёмся,» - успокаивал всех лейтенант Михаил Иванович.

Только эшелон с новобранцами не доехал до линии фронта. По дороге их настигла беда. Фашисты с самолёта начали бомбить поезд.

Выскочили солдаты из уцелевших вагонов. Василий схватил винтовку с бронебойным зарядом и начал стрелять в самолёт.  Но тут упала бомба прямо в то место, откуда стрелял боец… 
 Во время боя многие погибли сразу, а уцелевшие укрылись в лесу.  Но среди них не было Василия.  Ни в числе убитых, ни в числе живых его не нашли. Записали: «Рядовой Бортников Василий Михайлович, 1907 года рождения, пропал без вести».
Через месяц в Липы пришло известие, что эшелон с солдатами попал под бомбёжку. В это время Маруся, ни о чём не знавшая, шла домой с полными вёдрами воды. Подбежала к ней соседка и кричит: «Маня, Маня, горе у нас, эшелон с мужиками  нашими под бомбёжку попал.  Вот похоронки пришли. И Вася твой тут же!»  Бросила вёдра Маня, схватила похоронку и побежала домой. Сама бежит, а слёзы градом из глаз. У дома слёзы вытерла, чтобы дочурки не заметили, тихонько вошла, села за печку, развернула похоронку. А как прочитала, слёзы снова из глаз покатились. Девочки услышали, подбежали к Марусе и спрашивают: «Что ты, мамочка, плачешь, и что это у тебя в руках?» Маруся, чтобы ничего дочкам не говорить, сказала: «Письмецо от вашего папки пришло. Пишет, что всё хорошо у него, скоро перебьют они всех фашистов, и он вернётся домой. А плачу  я из-за счастья».
И потянулись день за днём горькие военные годы. Жила Мария с дочурками, как и все. Работала до изнеможения. Голодали. Бедствовали. Но выстояли. Дождались желанного дня.

9 мая 1945 года…  Деревня Липы Барашковского сельского совета Богородского района…

      Мария взволнованная пришла от соседки:

-Война кончилась! Победа!

     В избу забежали её  дети  и стали спрашивать:

-Что случилось, мама?

-Победа, доченьки, Победа!

     Все стали радоваться, но потом Мария села на стул и заплакала.

-Что же ты плачешь, мама? Победа же!

-Да, Победа! Да папка-то  ваш не вернулся. Ах, Вася, Вася, что ж ты нас одних тут оставил!

     Тут Мария вспомнила, как Васенька ухаживал за ней, как поженились, как радовались, когда появилась первая дочка Тоня и другие дети, и как было горько, когда он уходил на войну. Всё вспомнила Мария. И то, как было голодно, как  негде было взять муки и испечь хлеб. И то, как детям не в чем было ходить в школу и они  по очереди носили тёплые вещи.  Как  день и ночь работала, как дети очень рано пошли в колхоз. Как в сорок первом  на мужа пришла похоронка  и  она узнала о том, что он пропал без вести. 

     Но погоревала, погоревала Мария, а делать нечего, всё равно уж Васю никак не спасти, не вернуть. У всех такое горе. Вскочила тут мать и говорит:

«Что же  я сижу-то, пойдёмте хоть поедим, отпразднуем Победу!»
    Собрала на стол скудную еду: лепёшки из травы, картошку, суп из лебеды,  крапивы и гороха, что в доме было.

   Пришли соседки, тоже принесли кое-чего.

     Сидели, вспоминали прошлое, как работали, как голодали, как похоронки на мужиков получали, как верили в Победу. И вот она, эта Победа,  настала!

Тут же сидели дети. Слушали и запоминали.
  Прошли годы.    Третья дочка Василия Михайловича и Марии  Тимофеевны  Бортниковых, Поля, выросла и стала знаменитой дояркой – Апполинарией Васильевной, в замужестве Чермных.  Получила за свой труд награды: «Победитель социалистического соревнования 1973 года», «Победитель социалистического соревнования 1979 года», « Ударник девятой пятилетки», медаль « За преобразование Нечерноземья  РСФСР», медаль «За трудовое отличие» и орден «Знак Почёта».

 Она всегда помнила, что её  отец, Бортников Василий Иванович, погиб, защищая Родину, считала, что нужно быть достойной его памяти.

И обо всём, что было с ними в далёком прошлом, рассказала мне, её внучке Валерии.

