Близится 68 годовщина со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы с гордостью вспоминаем тех, кто мужественно стоял на защите родной земли. Славную страницу в летопись войны внесли защитники Ленинграда. Обороне этого города, помощи кировчан блокадному Ленинграду была посвящена встреча, состоявшаяся 24 апреля в нашей школе с делегацией гимназии № 46 г. Кирова. В её составе из 24 человек учащиеся 5-11 классов, члены организации «Жители блокадного Ленинграда», педагоги. 
Инициатор встречи Нина Григорьевна Широбокова была эвакуирована в г. Омск, а позднее по направлению Ленинградского треста Севэнергострой была направлена в Кировскую область. Здесь живёт сейчас и проводит с гимназистами большую работу по патриотическому воспитанию. Она познакомила детей с героическим подвигом, памятными местами и событиями обороны северной столицы. 
Павел Васильевич Петров 2-х годовалым ребёнком был эвакуирован в детский дом Оричевского района. Он рассказал детям о своём, как он считает, всё-таки счастливом детстве, несмотря на то, что родителей ему найти так и не удалось.

Заместитель директора по воспитательной работе Митяшина Елена Владимировна познакомила с деятельностью  гимназии по реализации поисково-исследовательского проекта «Слушай, Ленинград» а учащиеся в стихах и прозе представили свой проект. Понять его и глубоко прочувствовать помог снятый детьми и их руководителями и представленный на встрече видеофильм. Реализацией проекта занимается музей истории, созданный в гимназии, работает пресс-центр «Золотое времечко». Гимназисты совершили 3 экспедиции по городам зелёного пояса славы Ленинграда.
Гости подарили музею нашей школы диск с тремя снятыми видеофильмами «И в памяти вечно блокада..», книги о защите города Ленинградагазету и альманах «Истоки», созданный гимназией. 

Учащаяся нашей школы Ашихмина Валерия представили исследовательскую работу Чиркова Николая «История Ошланского детского дома».
Встреча завершилась экскурсией по селу: к памятнику ошланцам, погибшим в боях за Родину и в Троицкую церковь.

Коллектив нашей школы выражает огромную благодарность ветеранам труда, членам организации «Жители блокадного Ленинграда», педагогам школы, учащимся и их родителям за тёплую познавательную дружескую встречу. 

