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Текст экскурсии по селу «История основания села Ошлань. 

Ошлань – село родное»

(Возле школы)
Ошлань – село моё родное,

От шумной жизни вдалеке.

Здесь светит солнце золотое 

И отражается в реке.

Какой простор, какие дали,

Посмотришь – глаз не оторвать

Все, кто однажды здесь бывали,

К нам возвращаются опять.

Сады цветут, как рай, весною,

А летом – радуга цветов,

И в сентябре, порой грибною,

К нам едут с дальних округов.

Нам не страшны любые беды,

Мы дружно с песнею живём.

И к трудовым своим победам

Мы с «Красным Знаменем» идём!

Живи, село моё, живи

Благословением небес!

И реки чистые твои,

Поля зелёные и лес.

                       Нина Александровна Сунцова    (Кумёнский район), 

написано к 350-летнему юбилею села по заказу Кулаковой Татьяны Сергеевны, руководителя 6 отделения СПК «Красное Знамя» в 2014 г.)   
(Проходим от школы до столовой СПК «Красное Знамя», останавливаемся на угоре, обращаем внимание на курган, речку и мыс напротив кургана) 

            - Кто знает, когда начала заселяться территория Кировской области русскими людьми? 

- Кто был коренными жителями области?              

Самые ранние поселения на территории современной Ошлани относятся к средневековью, а точнее к XII-XIII векам. Ошланское городище (городище – это поселение, обнесённое валом, рвом, частоколом и другими укреплениями) было обследовано ещё в 1890 году известным вятским археологом А. Спицыным. В отчёте «Археологические изыскания о древнейших обитателях Вятской губернии», вошедшем в первый выпуск «Материалов по археологии восточных губерний России», выпущенном в 1893 году в Москве под редакцией академика Д. Анучина, об Ошланском городище содержатся следующие сведения: (читаю текст из портфеля экскурсовода) «Близ села Ошлань, при речке Мырмыг огромный курган (показываю на местности), поросший лесом, с явными признаками, что он был устроен руками человеческими. Окружающие крестьяне твёрдо уверены, что в нём сокрыт клад, которого многие доискивались, но находили, говорят только железные кольца и некоторые принадлежности конской сбруи. При осмотре Ошланского кургана оказалось, что не более как далеко отсевшей от высокого берега речки Мырмыг продолговатый холм, не размытый водою до сих пор только потому, что состоит из пласта песчаника. 

Городище нами было открыто не на этом холме-кургане, а против него через речку, на одном из мысов, выходящих здесь в долину р. Мырмыг (показываю на местности),  городище по внешней конструкции очень оригинальное.
Площадка его неровная, выпуклая, сильно спускающаяся вниз (длиною не более 30 саженей при ширине 16 и 10 саженей) и ограждена валом не с одной стороны, как это бывает обыкновенно, а с двух. Оба вала кокошникообразные,  с постепенно понижающимися концами, один до 20 саженей по верху, другой до 12. Меньший вал уже не так отчётлив, а больший сохраннее, и с тылу городище представляется сооружением очень солидным. Ров глубокий, уходящий в овраг. Разведки произведены были в 8 местах городища, как на площадке, так и на склонах. Найдены были черепки, обломки костей, лошадиные зубы, обломки жжёной кости, шлак, камушки. Не можем не заметить, что с городища самый  оригинальный и красивый вид на долину, село и курган».
Таким образом, мы можем отметить, что ранние поселения на территории современной Ошлани относятся к XII-XIII векам и находились они совсем не там, где сейчас расположены дома и здания села, а южнее нашего здания школы, там, где сейчас лес.

Повторно исследования Ошланского городища проводились в 1971-1972 гг. Вятской экспедицией.  

(Проходим далее по улице Новой до памятника погибшим в годы войны и по улице Шаклеина метров 50)
По исследованиям краеведа Виноградова, которые основаны на архивных документах, мы можем узнать, что 15 сентября 1650 г. по царской грамоте воевода Соковнин передал в ведение Вятского Успенского Трифонова монастыря огромные земельные наделы по рекам Суне, Лудяне, Кырмыжу, Ошети и Ошлани (последние входили в ведение Казанского управления). 
В 1653 г., переписывая Казанские земли, князь Н.И. Одоевский дал грамоту уржумскому крестьянину Ларьке Артемьевичу «на раменья и на Чорный лес по Ошлану-речке». На раменьях было расположено 50 крестьянских дворов, населённых выходцами из Берёзовского и Чепецкого станов Хлыновского уезда. 
- Кто знает, когда основано наше село? Что вы знаете о его оспновании? В каком веке, какие цари тогда правили?
Работая  с материалами Государственного архива Кировской области мы установили, что село Ошлань основано в 1664 (по другим данным в 1658 году, обе даты значатся в ГАКО, сначала написана дата 1658, она зачёркнута, над верхом было написано 1664) (показываю карточку с датой основания и фамилией основателя). Первоначально село возникло как починок Михея Обухова в связи с тем, что в 1638 году Михей Обухов с товарищами обратился к царю Михаилу Фёдоровичу Романову с просьбой отдать им «земли на Ошлане-реке под пашни и сезонные покосы». В ответ на прошение царь, уже Алексей Михайлович, указал «земли отдать под оброк, лес расчищать и дворами селиться». 

По мнению старожилов, починок располагался на месте современной улицы Шаклеина, на угоре возле речки Ошланки (показываю на местности). Об этом можно судить по найденным старым монетам, относящимся к XVIII веку, и останкам людей, обнаруженных при строительстве домов на этой улице.

Настольная книга о церквях и духовенстве Вятской епархии за 1909 год позволила познакомиться с историей создания церкви, узнать о том, что до того, как было построено каменное здание, в Ошлани действовало три деревянных церкви, 2 сгорали от громового запаления, 1 разрушилась по ветхости.

В связи с земельными спорами строительство первой церкви во имя Алексия Человека Божия затянулось до 1674 года (показываю дату). В писцовых книгах Воейкова за 1678 год значится «погост Ишланской, а на погосте церковь деревяна Алексия Человека Божия». Этот погост значился тогда в числе погостов  Вятского Трифонова монастыря. Здание церкви пришло в негодность из-за ветхости. 
27 февраля 1727 года по челобитной Ошланского попа Феопемпта с причётниками и церковного старосты Саввы Ашихмина с приходскими людьми дана благословенная грамота на построение вместо ветхой деревянной Алексеевской церкви новой, деревянной же, во имя Живоначальной Троицы с приделом в честь праведника Алексия. Новая деревянная церковь была построена и освящена в декабре 1730 года (показываю дату). 4 июля 1749 года она сгорела от громового запаления. 19 июля было дозволено построить новую церковь, а до сооружения церкви для отправления вечерни, утрени, молебнопения и исполнения мирских треб было рекомендовано использовать часовню около церкви.  Вновь построенную церковь 26 мая 1764 года (показываю дату) постигла та же участь. Вместо сгоревшей царским «указом от 9 июня разрешено устроить временную и низмянную деревянную церковь». Сведений о ней мы не имеем. 

Сначала Ошлань была приписана к Вятскому Успенскому Трифонову монастырю, но крестьяне подчинялись Казани. Эта тяжба между монастырём и Казанскими властями продолжалась много лет и закончилась тем, что указом царей Ивана Алексеевича и Петра Алексеевича в 1692 году Ошлань перешла к Вятке. Она заселялась в основном крестьянами и беглыми из Вятки людьми, которые скрывались от властей.

А сейчас мы переходим на самую старую улицу села - улицу Кирова, которая длительное время была основной.

(Переходим на улицу Кирова и двигаемся к каменной церкви по правой стороне)
Здесь справа располагались административные здания: столовая колхоза, а затем школы, контора колхоза, почта, Дом культуры (был деревянный и располагался в одном здании с почтой), магазины, церковь и школа.

- Посмотрите какая красивая церковь! Чем она вам нравится?

 – Что знаете о ней? (показываю на местности).
В июне 1772 года с благословения Варфоломея начала строиться, и в 1778 году (показываю дату) была построена каменная церковь. В середине 18 века на месте села значилось два поселения: починок Михея Обухова, в котором было 15 дворов и 125 жителей, и село Ошлань, в нём 5 дворов и 34 человека. Село в 5 дворов располагалось  близ этой каменной церкви, а в починке Михея Обухова мы сейчас были, это улица Шаклеина. В 1852 году тёплая Алексеевская церковь была перестроена и значительно расширена. Её здание сохранилось до настоящего времени. 
При церкви были построены здания, которые имели социальное и хозяйственное значение. В 1830 году при церкви находились: деревянный ветхий дом и 19 каменных лавок, которые располагались рядом с современным Домом культуры, через дорогу от церкви (показываю на местности). 

Обратите внимание на внешний вид церкви. Здание церкви кирпичное, с металлической кровлей. Общая протяжённость – 55м., ширина здания – 35м., высота колокольни вместе с крестом 45м. (показываю фотографию), холодного храма – 39 м. Вдоль продольной оси последовательно расположены храм с пятигранной апсидой (показываю на местности), трапезная, переход и колокольня. Холодный храм построен в стиле барокко. Обратите внимание на многогранные барабаны, поставленные друг на друга и луковицеобразный купол (показываю на местности).
Четырехъярусная колокольня (показываю на местности) возводилась в 1852 году и представляет собой последовательно поставленные друг на друга четверики, завершенные треугольными фронтами, слухами (окошечками), цилиндрическим барабанчиком и шпилем, был крест, который упал от сильного ветра в 2012 г. Колокольня построена в стиле классицизма. Колокол был отлит в Амстердаме в 1719 году и весил 1 пуд 25 фунтов, т.е. 36 кг. В 20-30-е годы 20 века, по воспоминаниям жителей, в церкви звонили несколько колоколов: один колокол был большой, два других поменьше, все они крепились верёвками к слегам (жердям), и звонарь раскачивал их ногами. По бокам с двух сторон были ряды маленьких колоколов, которые крепились верёвками, звонарь раскачивал их руками. 

Колокола звонили не только по праздникам, но и в другие дни?

- Кто знает, в какие и почему? 

- Чтобы путники не заблудились во время пурги, т.е. метели, не сбились с дороги, звонили особые колокола. Так рассказывали нам местные жители.

Портал (вход в церковь) (показываю на местности) располагается всегда с запада, со стороны колокольни, а апсида (выступ пятиугольной формы) – с востока (показываю на местности). Обратите внимание на решётки окон и двери. Какие прочные, красивые  металлические узоры были сделаны местными мастерами. 

С ноября 2014 года по август 2015 года кировскими архитекторами по инициативе жителей села, при финансовой поддержке СПК «Красное Знамя» проведена реконструкция восточной части храма, и теперь наша церковь блестит куполами и радует наш взгляд. 

(Заходим внутрь церкви в холодную, восточную часть храма)
- Ребята, посмотрите на центральную часть храма. Перед вами основание от иконостаса. Красная и золотистая краски до сих пор сохранили яркий, насыщенный цвет.

- Поднимите голову вверх. Посмотрите на фрески справа и слева. 

- Что вы здесь видите?

- Вы видите изображение Иисуса Христа и святых.  Они рассказывают об исцелении Иисусом Христом больных людей. За иконостасом находится алтарь (проходим в алтарь) 

- Посмотрите на сохранившиеся фрески. 

- Что вы здесь видите?

- Одна из фресок рассказывает о том, как Иисус Христос несёт на Голгофу свой крест. Часть второй фрески называется «Тайная вечеря». Иисус будет предан одним из апостолов Иудой. (Выходим из алтарной комнаты)

- Обратите внимание на пол. Сколько надо было затратить сил, чтобы изготовить и уложить эти плитки, ведь всё делалось вручную.

- Выходим в трапезную и переход - это часть здания, где находились прихожане. Обратите внимание, какое это большое по размерам здание, оно было построено для большого количества прихожан. И действительно, сюда приходили люди из разных деревень округи. 
- Какие деревни вы можете назвать?

В годы войны в церкви хранили зерно. Старожилы вспоминают, что его было столько много, что не видно было окон.

Церковь в Ошлани закрыли в тот же год, когда арестовали последнего священника Ошланской церкви Домрачева Николая Константиновича, то есть в 1939 году. 
(Выходим из церкви, идём  к стоящему рядом каменному зданию 
старой школы)
- Что вы знаете об этом здании? Расскажите.
В этом здании жил священник Ошланской Троицкой церкви. Оно было построено в 1836-1837 годах «тщанием прихожан». 1 марта 1869 года в селе была открыта земская школа. Её первым учителем был священник Двинянинов и его жена. Так как здания под школу не было, то дети обучались в доме господина Двинянинова. Позднее, в 1898 году для обучения детей было построено школьное здание, которое находилось западнее, примерно в 100 метрах от дома Двинянинова (показываю на местности и фотографию здания).

(Идём обратно по улице Кирова, по другой её стороне и останавливаемся у самого старого жилого дома)
Ошлань была торговым центром округи. Базарная площадь располагалась у церкви, и в праздник Казанской иконы Божьей матери тянулась по этой  улице Кирова до дома № 22. 
- Чем могли торговать в Ошлани?

Торговали мёдом, горшками, платками, овощами и орудиями труда. Магазин располагался северо-западнее церкви.
Идём по ул. Кирова, останавливаемся у старого дома.

- Что вы знаете об этом здании? 

А в этом доме, самом старом, построенном в начале XX  века, жил мастер на все руки, участник русско-японской войны Михаил Кошелёв. Он ремонтировал часы, шил обувь, выращивал диковинные для той поры растения (арбузы, смородину, крыжовник). Он посадил сибирские кедры, которые до 2014 года украшали эту усадьбу. В настоящее время мы видим один кедр, остальные погибли (показываю на местности).

(Проходим дальше по улице Кирова, до памятника) 
- Ребята, это особое место. Несмотря на то, что памятник был поставлен в XX веке, в 1970 году, я не могу о нём не сказать. Он сделан по заказу на средства колхоза, привезён из Зуевки. Есть сведения о том, что был изготовлен в Ленинграде (Санкт-Петербурге). Рядом с памятником, там, где находится цветочница, закопана гильза с именами погибших в годы Великой Отечественной войны ошланцев. Давайте постоим и помолчим. Вспомним родных, погибших в годы войны. (Минута молчания)
(Проходим дальше по улице Кирова, до дома № 34

- Ребята, обратите внимание на это место, на берёзку (показываю на местности). Здесь заканчивалось в 1970-е годы село Ошлань. 

В конце 1970-х – начале 1990-х в селе шло большое строительство. Тогда и были построены каменные здания магазинов, почты, школы, библиотеки, детского сада и появились новые улицы в селе: Молодёжная, Полевая, Строительная, Подгорная, Бамовская, Победы, Мира, Парковая, Новая. В эти же годы строились мастерские и фермы колхоза. 

(Проходим по улице Новой до школы)

- Ребята, знаете, почему так называются современные улицы села? Это целая история, которую вы можете услышать, путешествуя по селу в следующий раз.

- А сейчас я хотела бы задать вам несколько вопросов. Поднимите руку, кому понравилась экскурсия. Спасибо!

- Поднимите руку, кто узнал сегодня что-то новое?

- Что вам особенно запомнилось и понравилось?

- Что бы вы рассказали родителям о нашем селе?

Спасибо! Я бы хотела, чтобы вы поделились своими впечатлениями со своими родными и больше интересовались историей своей малой и большой Родины. 

Спасибо за внимание!
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