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                                      Любовь к Родине не знает степени;
                                                                           кто не делает для неё всего – 
                                                                           ничего        не делает;

                                                                           кто не всё отдаёт ей – тот во всём    

                                                                           отказывает ей!
                                                                                                       Л. Берн

Россия - моя великая Родина!  Иностранца, приехавшего впервые в страну, поражают бескрайние просторы средней полосы, бесконечно тянущиеся леса Сибири, высокие горы Урала, глубокие и многоводные русские реки. Да и меня, признаться, не перестают восхищать ее красоты. 
Что же  значит Родина, Россия,  в судьбе и жизни человека? Это понятие нельзя определить одним словом или даже фразой. Прежде всего - это страна, где родился и вырос человек, место, где он провёл лучшие годы своей жизни - детские годы; это его судьба, к которой он ощущает свою сопричастность. Получается, что Родина большая начинается с малого: своего родного  края, своей семьи. А мой родной край – Кировская область, Богородский район…

С детских лет  нас учат любить Родину  и гордиться ею, учат уважать  её традиции, религию и культуру, её прошлое и настоящее.    Ф.Беккон сказал: «Любовь к Родине начинается с семьи». И если существует гармония, любовь и порядок в семье, то все это и «отразится на характере индивида». Моя семья  хорошая и дружная. Я счастлива, что у меня есть старший брат и много родственников. Горжусь своей бабушкой - Чермных Апполинарией Васильевной, знаменитой Богородской дояркой, получившей за свой труд  многочисленные награды. Скромная, она не любит рассказывать о своих заслугах.  Подхожу к ней: 
- Бабушка, покажи свои медали.

- Да что их показывать-то! – застенчиво улыбается она и всё же достаёт их из заветной шкатулки.

И я перебираю: «Победитель социалистического соревнования 1973 года», «Победитель социалистического соревнования 1979 года», «Ударник девятой пятилетки», медаль « За преобразование Нечерноземья  РСФСР», медаль «За трудовое отличие» и… орден «Знак Почёта». Вот оказывается, какая моя бабушка! Настоящая труженица!
Любовь к Родине начинается и с любви к родителям. Ценя своих родных, мы будем так же ценить и свою родную страну и всячески ей сопереживать. 
Моя мама – самое прекрасное, что есть на свете. С первых дней прихода в этот мир нас встречают добрые мамины глаза, нежно обнимают ласковые мамины руки.  Мы крепко прижимаемся к тёплой груди, в которой бьётся полное любви и нежности мамино сердце. Мама – такой близкий человек, жизнь без которого просто немыслима. Сколько бы ни было человеку лет, ему всегда нужна мама – родная, любящая, заботливая. Мы в неоплатном долгу перед матерями! Моя мама, Ашихмина Елена Леонидовна,- тоже простая труженица. Её профессия – почтальон. В дождь и грязь, в снег и в ветер она приносит в дома к людям радость – газеты, письма и … пенсии. Весёлый жизнерадостный человек, она находит ко всем своим клиентам подход, и, мне кажется, её все уважают.
Второе, с чего начинается Родина, — это любовь к вере предков и вообще к памяти предков. История каждого региона индивидуальна и полна интересными моментами. Я считаю, что житель той или иной области  должен знать историю земель, где он вырос и живёт до настоящего момента. Тяжело будет тому человеку, который не знает историю своего народа.  
Я очень горжусь прошлым своей Родины. Конечно, были и победы и поражения. Но побед было значительно больше. В чём же успех? Успех не в физической силе, не в снаряжении.  Успех в нашем русском духе, в смелых поступках. Наша ценность – это люди. Русский человек воспитан на русской земле, которая всегда была, есть и будет нашей. Вся сила в любви к семье, к Отечеству, к природе. Ещё один важный момент - это вера. Вера в будущее, в лучшее. Те, кто воевал в Великой Отечественной войне, не жалели себя. Воевали с мыслью о том, что погибнут ради будущих поколений, ради своих детей и внуков - ради России! Они с патриотизмом шли в бой, и этот дух, эта вера помогала бойцам достичь успеха. Память о героях нашей Родины даёт понять, что есть с кого брать пример. Герои, как и их подвиги, будут жить вечно в сердцах русских людей. 
И в моей памяти живёт подвиг моего прадеда Ашихмина Степана Матвеевича, уроженца Богородского района Кировской области. 20 ноября 1942 года Степан был призван на службу в запасной стрелковый полк - стрелком. Ему было всего 19 лет. 2 марта 1943 года был ранен в левую руку и правую лопатку, попал в эвакогоспиталь № 1075.  Ранения были такими тяжёлыми, что 9 декабря 1943 года он был уволен в запас по ранению и вернулся в родную деревню, где его верно ждала любимая девушка, моя прабабушка Ашихмина (Брызгалова) Нина Григорьевна. Ашихмины Степан Матвеевич и Нина Григорьевна прожили вместе долгую и счастливую жизнь. Воспитали детей. Пришлось им понянчиться и с внуками, а Нине Григорьевне даже с правнуками. А их у супругов Ашихминых – четырнадцать. Их уже давно нет с нами, но и во мне, и в других внуках и правнуках течёт их кровь.  Значит, жизнь ими прожита не зря.  Значит, не зря прадед сражался на фронтах Великой Отечественной и защищал Родину.

Прикоснувшись к судьбам таких людей, как мой прадед, людей, принадлежавших поколению, отстоявших страну в годы Великой Отечественной войны, я поняла, как трудно пришлось им в то героическое время, поняла,  что в жизни главное - поддержка  и любовь близких людей. Только она сможет помочь в любых трудностях и бедах. И только с этой помощью наши солдаты выстояли под напором противника и одержали победу!

Хочу сказать «спасибо» ветеранам,
Кто пережил великую войну,
За Вашу седину, за Ваши раны,
За то, что от врага спасли страну.

Любить Родину – это не просто жить и принадлежать определённому государству мира, нужно любить и беречь её природу и памятники архитектуры, чтобы сохранить их для будущих поколений такими, какие они есть, прекрасные, загадочные и радующие глаз.
Моя малая родина - село Ошлань Богородского района, самое любимое и родное место на свете. Тёплые и нежные воспоминания детства связаны именно с Ошланью. Всё мне здесь знакомо: дома, улочки, школа, парк, стадион, памятник и наша величаво возвышающаяся церковь, которой посвятил свои стихи и рисунки поэт из Псковской области, уроженец села Ошлань, Ростислав Микрюков. Она, как и многие-многие вятские храмы, была осквернена и поругана: 

В смятенье покидал село родное…

Пейзаж знакомый душу надрывал.

В тиши, среди полуденного зноя

Смотрел на церковь, но не узнавал!
Разрушен третий ярус колокольни
И нет ни барабана, ни креста!
На сердце стало горестно и больно –

Не спутал ли родимые места?
И вот: иду к селу, ищу глазами

Той звонницы величественный вид!

Без этой старой церкви нет Ошлани,

Без веры, без надежды – срам и стыд!..
 Но какое счастье видеть, как меняется облик старой, разрушенной церкви. И вот уже новый купол золотится на солнце ярким огнём! Всё это заслуги председателя СПК «Красное знамя» Кумёнского района (Ошлань - его шестое отделение) В.Л. Шулаева. 
Каждый день, возвращаясь из школы, я прохожу мимо Ошланского парка – ещё одной нашей достопримечательности. Много-много лет назад он был  посажен чьими-то добрыми руками. Когда-то молоденькие лиственницы стали уже взрослыми деревьями, а залитые солнцем ровные аллеи - тенистыми. Старожилы говорят, что было это в  семидесятые годы прошлого века. Много живности обитает здесь: и на деревьях, и в кустарниках, и в траве. На деревьях вьют свои гнёзда  птицы. Встретишь здесь суетливых ворон и говорливых сорок. Сюда прилетают добывать себе пищу красногрудые дятлы. Они так громко стучат своими клювами, что слышно даже на дороге. На деревьях   же строят  дупла маленькие рыженькие белочки.
И, вообще,  богородская природа просто удивительна!  Весной яснее становится небо, пригревает солнышко, пробиваются почки на деревьях, тает снег, звенит капель, оседают сугробы, журчат ручьи. Показываются первые подснежники. 

Летом появляется трава, нежные листочки, в воздухе слышно щебетание птиц, вся природа оживает. Лето наряжает леса, сады, парки в зелёный убор. Появляются бабочки, стрекозы, комары, жуки и муравьи. А лес радует нас своими дарами: ягодами, грибами, разнотравьем и цветами. 

Осенью опадает листва, поздняя осень у нас сухая, ветреная и морозная. Высоко в небе летят косяки гусей и уток. Рано выпадает снег, природа умолкает. 

Морозный короткий день, зимнее солнце. Всю землю засыпает снегом, лужи покрыты льдом. Под ногами поскрипывает снег, но даже суровой зимой нас радуют прекрасный лес в зимнем уборе, узоры мороза на стекле, которыми можно любоваться и любоваться.
Любое время года хорошо, но летом особенно волшебно кругом: сплошные травяные ковры, причем они постоянно меняются - ранней весной нежную зелень оживляют золотисто-желтые одуванчики, потом приходит черед васильков, ромашек, цветущего клевера, мать-и-мачехи… Да разве все перечислишь, что можно встретить на лугах.
  А над всей этой красотой заливаются жаворонки. Приятно идти полем в яркий солнечный день. На душе — праздник, ведь кругом такое волшебство! Я не могу удержаться и сплетаю венок из полевых цветов. Вот вьется небольшая речка – Ошланка.  Вода звонко переливается по камешкам, весело бежит к Вое. Воя впадает в Вятку. Вятка в Каму…А Кама несёт капельки и моей родной речонки в великую Волгу. 
Вот так и человек, бережно храня в своём сердце малую родину, неразрывно связан со всей страной, со всей большой Родиной, со всей Россией.  Ведь Родина начинается с малого! 
