ПРИЛОЖЕНИЕ 5
Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Ошлань Богородского района Кировской области
Школьный конкурс сочинений  

«Я славить край родной хочу…»

Жизнь посвящаю школе
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                                                                      Мой друг, Отчизне посвятим 
                                                                  Души прекрасные порывы! 
Пушкин А. С. 

В истории моей малой родины  много интересных страниц. Но особой её гордостью,  считаю,  являются замечательные люди, отдающие себя своему Отечеству. 
Один из  них - герой моего очерка, Владимир Александрович Зашихин, директор Ошланской средней школы Богородского района Кировской области.   Заслуженный учитель Российской Федерации, отличник народного просвещения,  победитель конкурсов «Лучший директор Кировской области», «Лидер образования Кировской области»,  «Лучший учитель России»…Список его званий и наград можно продолжать и продолжать...

Его хорошо знают жители Богородского района, уважают коллеги, учащиеся, родители. Его по праву можно назвать  почетным гражданином района.
Владимир Александрович - отличный директор.  Он почти 39 лет отдал Ошланской средней школе, ставшей для него родной. А общий педагогический стаж – 48 лет. Почти целая жизнь!

  Ещё интересно то, что он является представителем яркой учительской династии, педагогическое кредо которой – «Жизнь посвящаю школе».   Не одно поколение педагогов этой династии трудилось и трудится на благо родной Кировской области. Отец Владимира Александровича, Зашихин Александр Федорович, 1921 года рождения, уроженец деревни Зашихи Ухтымского сельсовета Богородского района,  был участником Великой Отечественной войны. Младший лейтенант, танкист, механик-водитель; воевал в составе 52 гвардейской танковой дивизии. Дошёл до Берлина, был неоднократно ранен. горел в танке. Награжден орденом Красной Звезды, медалями. А после войны, закончив Кировский педагогический институт, долгие годы работал в разных школах родного Богородского района учителем географии.  Кроме того,  преподавал и рисование, и черчение, и труд, и физику.  Прекрасный художник, он рисовал маслом по холсту и дереву и раздаривал свои картины людям, школам,  учреждениям. Очень любил детей. Они ходили за учителем гурьбой.
Мать Владимира Александровича, Зашихина Мария Кузьминична, тоже, как и отец,  1921 года рождения, уроженка деревни Бородинцы Спасского сельсовета того же Богородского района – и  тоже участница Великой Отечественной.  Рядовая, радистка; воевала в составе 382 особого батальона связи, дошла до Польши. Родители, солдаты Великой Отечественной, с честью защищали свое Отечество и воспитали замечательных детей…
Зашихина Владимира Александровича я каждый день  вижу в своей школе. Уже немолодой, но всегда в строгом костюме, жизнерадостный, спокойный, вежливый. 

 - Здравствуйте, Владимир Александрович! – говорю я.  И в ответ слышу приветливое:
 - Здравствуй, Маргарита. Как у тебя успехи в учебе?
  - Отлично.
  - Отлично! - и он радуется.
Сегодня я встретилась с Владимиром Александровичем не в коридоре, как обычно, а в учительской, которая заменяет его кабинет.  Директор занят работой, на столе  стопки бумаг, книги.  О чем-то беседует с завхозом, что-то громко объясняя ему. Телефонный звонок… Речь идет  уже совсем о другом. И это только несколько минут его рабочего дня...
Для того чтобы узнать больше из  прошлой жизни Заслуженного учителя, беседую с ним.  И вот что узнаю.

Владимир Александрович родился в 1949 году в деревне Бородинцы Богородского района Кировской области. Родители в то время работали  учителями в начальной Бородинской школе. В семье было четверо детей, Володя  – второй. Отца переводили из одной школы в другую (такое было время)  то завучем, то директором. Семины. Ухтым. Рождественское. Только начальных школ мальчик сменил три. Учиться его не заставляли. Сам старался. В первом классе мать, показав на чистую стену,  сказала: «Учись хорошо! Чтоб здесь висела похвальная грамота!» Правда, первый похвальный лист сын получил только в четвертом классе. Он не сохранился. А вот похвальный лист за седьмой класс остался на память. 
Детство. Летом – работать в колхозе начал уже после третьего класса. Деревенские дети  ходили босиком, даже   пасти коров. «Идешь по полю – стерня колется»..  Доярки  мальчика любили, звали:  «Вова, пойдем со мной пастушить». Домой на обеденную дойку пригонят стадо, сразу «с ведром - под корову, выдоишь одну-две коровы  – доярке полегче». В общем, обыкновенное босоногое детство.  И так до пятого класса. А еще приходилось кору ивы драть , грибы собирать  и сдавать эти дары леса с в «Заготсырьё» - государству. Ну и, конечно же, детство – это пионеры, лыжи, катания с гор!
Восемь классов Владимир закончил в селе Селезениха  Зуевского района и в 1964 году поступил в Омутнинское педагогическое училище. Хотел стать учителем начальных классов, как мать. Конкурс огромный! Из четырехсот желающих приняли только девяносто человек. «То были лучшие годы!» - с ностальгией  вспоминает педагог. Учился не на «отлично», но в первой пятерке. До красного диплома немного не дотянул.   Выпускникам после окончания учебного заведения  необходимо было обязательно  идти работать в школу по распределению; но пяти лучшим студентам, в том числе ему,  выдали «свободные дипломы». Можно поступать сразу в ВУЗ очно. Но  Владимир хотел трудиться. 
И вот он, уже Владимир Александрович, учитель математики в Лобанской восьмилетней школе родного Богородского района. А  с ноября шестьдесят восьмого два года служил в рядах Советской Армии в ракетных войсках. За это награжден  медалью «За воинскую доблесть». Кстати, Владимира Александровича РОНО не отпускал в армию, и Владимиру дали отсрочку. Но он  считал обидным не служить, и мать в военкомате упрашивала за  сына: «Я – участница войны, и мой сын должен идти в армию!» 

 С ноября 1970 года снова школа, уже в качестве учителя немецкого языка и физики в Туманах. Об этом периоде его жизни вспоминает Карловская Надежда Викторовна, его ученица, ныне заместитель директора по учебной работе в нашей школе.  В Ошлань её Владимир Александрович пригласил работать много лет назад. Я записала   и этот рассказ:
 «Владимир Александрович являлся моим классным руководителем. Проводил много интересных дел. Ходили на экскурсии, зимой  катались на лыжах.  Шефствовали над фермой, помогали дояркам и скотникам. Владимир Александрович прекрасно рисовал, как и его отец. Учил нас красиво печатать буквы. Показывал: «Вы вот так делайте!». И мне лично хотелось делать все аккуратно. 
Увлекался фотоделом. И весь класс с ним увлёкся. Это было  очень интересно. В темноте проявляли плёнку;  фотографии промывали  сначала в одной ванночке, потом в другой. Они получались четкие,  качественные. 
       Вместе с Владимиром Александровичем занимались художественной самодеятельностью, ставили пьесы. На «День птиц» наш класс представлял  чибиса. Все склеили для себя забавные  «хохолки», как у этой птички.  Как-то готовились к конкурсу и представляли Украину. Были летчиками. И Владимир Александрович привёз нам звездочки из Нижнего Новгорода, где заочно учился в Горьковском государственном педагогическом институте иностранных языков им. Н.А. Добролюбова по специальности «Преподаватель немецкого языка». Эти звездочки мы  пришили на погоны. 
Даже когда Владимир Александрович женился, все равно много времени уделял нам, своим ученикам. Строгий, он иногда нас ругал. но был прекрасный классный руководитель.  Мало таких. И когда у нас сменился классный руководитель, то мы сразу почувствовали разницу». 
В июле 1976 года коммуниста В.А. Зашихина пригласили работать инструктором отдела пропаганды и агитации  Богородского РК КПСС. Но партийная работа была ему не по душе. Тянуло в школу. И место нашлось – Ошланская средняя. Но из райкома опять  не отпускали.  И теперь уже отец, педагог-ветеран, просил за сына.  

Так с июля 1978 года Владимир Александрович работает в Ошланской средней школе сначала заместителем директора по учебной работе и учителем немецкого языка, а с 1981 года директором.

Все эти годы он добросовестно трудится на благо школы. Заглядываю в книгу «Связь Времен», посвященную 80-летию Богородского района, вышедшую в 2009 году, читаю: «Директор школы Зашихин В.А.  имеет отличную теоретическую и практическую подготовку по специальности «Управление образовательным учреждением», постоянно поддерживает связь с научными учреждениями области, России.  Под руководством В.А. Зашихина школа приняла участие во всероссийских конкурсах и получила грант за проект «Реализация концепции воспитательной системы средней школы-комплекса» в 1994 году, титулы «Школа года – 95,96,97», …за успехи в образовании в областном конкурсе «Лучшие школы Кировской области» вошла в шестерку победителей (2005год). Достижения школы так же позволили ей войти в число 28 образовательных учреждений области – победителей в рамках национального проекта «Образование», получивших грант 1 000 000 рублей (2006год)…».
 Это было семь лет назад, но он продолжает упорно   создавать новое и новое. Да, действительно, школа наша самая замечательная! В этом, без сомнения, заслуга директора. А мы, ученики, любим своего наставника. 
Он часто рассказывает нам истории из своей жизни, как говорится, делится жизненным опытом. Учит нас хорошо учиться. Совсем недавно, на педагогическом совете,  куда были приглашены учащиеся и их родители,  поведал о прошлом школы. «Во все времена знания ценились!» - утверждает он.  Я с большим вниманием слушала его, и мне, действительно, хотелось учиться по-настоящему. Запомнились слова Владимира Александровича из документального фильма десятилетней давности: «За последние  годы каждый третий выпускник  оканчивает школу с медалью». Многое из того времени сохранилось и сейчас. Сегодня в нашей  маленькой школе (в этом году 36 учеников) пять отличников, и четверо одиннадцатиклассников (из шести)  идут на медаль. 

Мудрая поговорка гласит: «Школа  - это второй дом» И это так. Владимир Александрович заботится о каждом ученике и учителе, о качестве образования. Главная  его цель - обеспечить хорошие условия для учебы и работы. За последние  пять лет в нашу школу по приглашению директора пришли работать четверо учителей. Молодые педагоги  работают  с удовольствием, их прекрасно принял педагогический коллектив, а также учащиеся.  Одна из них - Роза Валерьевна Романова, уже стала участницей окружного конкурса «Учитель года» в городе Кирово-Чепецке.
Владимир Александрович всегда за здоровый образ жизни. В нашей школе ежегодно проводятся такие спортивные мероприятия как «Кросс Наций», «Лыжня России», «Президентские соревнования», «Зарница», соревнования по баскетболу, волейболу, футболу, полиатлону.  И в результате этого школа побеждает в  районных спортивных конкурсах.  Сам Владимир Александрович ходит в школу пешком, хотя  живет не близко. 
Владимир Александрович любит порядок, чистоту и красоту. Он хочет, чтобы не только школа была чистой, но и сама Ошлань. А какой сад растет около нашей школы! Он посажен к 40-летию Великой Отечественной  войны. Бросаются в глаза голубые ели перед  зданием школы, именно Владимир Александрович привез их когда-то  в Ошлань..

Владимир Александрович никогда не сидит на месте, ставит цели и добивается их. За эти годы создал благоприятную атмосферу в школе, и каждый ученик с радостью посещает занятия, несмотря ни на какие трудности. Ведь в Ошланской школе учатся дети из разных сел Богородского района, а теперь уже и Кумёнского.  Душа и сердце директора болит за каждого. Он верный и честный человек, преданный своему делу.

Вот так живёт Ошланская средняя школа сегодня. Листаю личное дело директора Ошланской средней школы Зашихина Владимира Александровича, хранящееся в школьном музее.  Прекрасную оценку труда педагогов школы дала Г.А. Русских, в прошлом   директор Кировского института повышения квалификации и переподготовки работников образования: «Ошланская школа является базовым образовательным учреждением КИПК и ПРО. На базе школы работала экспериментальная площадка по теме «Подготовка учителя к проектированию адаптивной образовательной деятельности школьников». Проводятся районные и областные семинары директоров школ. Педагоги принимают участие в областных научно-практических конференциях и работе творческих групп. Опыт работы лучших педагогов занесен в базу данных информативно-педагогического центра».

И  ещё мне хочется привести отзыв, который я попросила у бывшего  председателя Совета школы Арутюнян Лианы Степаевны: «Это очень уважаемый мною человек. Он предан своему делу, очень грамотный руководитель, тонкий психолог. Я  рада, что мне посчастливилось быть лично знакомой с ним и что мои дети учатся в школе, руководимой  им. При встрече с В.А. Зашихиным я чувствую себя ученицей, хочу ловить каждое его слово и каждое его предложение, которое учит жизни» 
На мои вопросы, как  Владимир Александрович относится к своим успехам, что его радует и  что огорчает,  он отвечает: «Мне вовсе не важно, что лично я имею все эти звания. Но это дань  уважения деревенскому учителю. Ведь в прессе часто звучит критика сельских школ.  И важно, что  простой учитель из глубинки оценен так высоко. Вместо моего имени можно поставить любое другое. Мои достижения – это достижения школы,  района, области. Радует, что ученики участвуют в районных, областных, российских конкурсах и мероприятиях,  радуют их победы, достижения в учебе. Радуют и достижения учителей.   А огорчает, - с сожалением добавляет он, - недобросовестность некоторых детей, ведь бывает и такое.  Пусть ученик и не отличник, но трудится честно, это хорошо. На будущее хочется, чтоб ребят в школе было больше, и  тогда талантов  станет больше. А главное - сохранить школу… жалко терять».
И я верю, что Ошланская средняя школа будет и дальше процветать, ведь ею руководит такой замечательный директор, талантливый человек, непревзойденный мастер своего дела Владимир Александрович Зашихин, а его опыт возьмут на заметку другие директора школ.

Вот такая судьба замечательного человека, которого воспитала  наша Кировская область.
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